

Новости Общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация»

В апреле 2003 г. в Москве состоялся Общероссийский форум общественных диабетических организаций «Качество жизни людей с диабетом в России». Форум проходил под эгидой Российской диабетической федерации, созданной в 1999 г. по инициативе Российской диабетической ассоциации. В работе форума участвовали представители Российской диабетической ассоциации, руководители более тридцати региональных отделений ООИ «Российская диабетическая ассоциация», а также ряд самостоятельных региональных диабетических обществ и ассоциаций, таких Санкт-Петербургское диабетическое общество, Московская диабетическая ассоциация, общества больных сахарным диабетом Подмосковья и многие другие. Общероссийский форум общественных диабетических организаций проходил совместно с представителями недавно созданного в стране общественно-политического движения Российской партии Жизни Э. Глубоковской, Н. Левичева, Я. Катуховой. Итогом форума явилось создание Общественного координационного совета по проблемам сахарного диабета в России, который должен способствовать объединению диабетических ассоциаций, общественно-политических движений, партий, представителей здравоохранения и других организаций с целью максимального повышения качества жизни людей с сахарным диабетом. На форуме с докладом по проблемам сахарного диабета выступил директор Института диабета Эндокринологического научного центра РАМН доктор медицинских наук, профессор М.И. Балаболкин. Президент ООИ «Российская диабетическая ассоциация» доктор медицинских наук В.Я. Игнатков в своем сообщении дал сравнительную характеристику ситуации с решением проблем сахарного диабета в Москве и Московской области, показав, сколь разительны отличия в этих рядом расположенных и в значительной степени самодостаточных субъектах Российской Федерации. Участники форума считают, что настало время зако-

нодательных инициатив, направленных на улучшение обеспечения больных диабетом инсулинами, сахароснижающими таблетированными препаратами и средствами самоконтроля, централизацию поставок высококачественных генноинженерных инсулинов путем консолидации средств, выделяемых для решения этой задачи из федерального и региональных бюджетов.

6-7 июня 2003 г. в Санкт-Петербурге состоялась встреча руководителей Восточноевропейских Диабетических ассоциаций «Сент-Винцентская Декларация в странах Восточноевропейского региона: вчера, сегодня, завтра». Встреча проходила под руководством президента Европейского отделения Международной диабетической федерации господина Массимо Масси-Бенедетти, который выступил с докладом «Социально-экономическая эффективность профилактики осложнений диабета». В ней приняли участие руководители диабетических ассоциаций Азербайджана, Белоруссии, Грузии, Казахстана, Киргизии, Украины. Российскую делегацию представили директор Института диабета Эндокринологического научного центра РАМН профессор М.И. Балаболкин, президент ООИ «Российская диабетическая ассоциация» доктор медицинских наук В.Я. Игнатков, председатель Санкт-Петербургского ДО М.Г. Шипулина и президент Московской ДА Э.В. Густова. Сообщения на встрече сделали региональный секретарь диабетической ассоциации Финляндии А.Витала и руководитель Ирландской диабетической ассоциации Т.Осаливан.

Результатом встречи явился законопроект «О профилактике и лечении сахарного диабета в государствах — участниках СНГ», представленный в Постоянную комиссию Межпарламентской Ассамблеи Содружества Независимых Государств и включенный в перспективный план модельного законодательства и сближения национального законодательства в СНГ на период до 2005 г.